

ЮБИЛЕЙ

80 лет на ниве высшего педагогического образования

«У психологии длинное прошлое, но короткая история»

Герман Эббингауз

Неумолимо и вечно течет река времени, все дальше унося в своем потоке людей, события. Юбилейные даты всегда заставляют оглянуться назад, вспомнить, что было в начале пути.

Введение в штатное расписание школ должности педагога-психолога в начале 1990-х стало поводом для открытия в пединститутах специальности «Психология». Именно тогда и в Лесосибирском педагогическом институте началась подготовка практических психологов – сначала на факультете заочного обучения и



■ Ирина Олеговна Логинова



■ Галина Семеновна Пьянкова

повышения квалификации как дополнительное профессиональное образование (декан факультета и руководитель этой программы – доцент, кандидат психологических наук Галина Семеновна Пьянкова). В 2002 году состоялся первый набор студентов на курс по специальности «Педагогика и психология» (руководитель программы – тогда еще доцент, кандидат психологических наук Ирина Олеговна Логинова). В 2004 году был образован факультет педагогики и психологии, деканом которого стала Ирина Олеговна Логинова. В 2017 году открыта новая уникальная специальность «Педагогика и психология девиантного поведения» (руководитель программы – доцент, кандидат психологических наук Наталья Владимировна Басалаева).

Огромная заслуга в деле становления и развития психологии в ЛПИ принадлежит замечательным преподавателям, ученым: кандидату психологических наук, доценту Галине Семеновне Пьянковой, доктору психологических наук, профессору Светлане Николаевне Морозюк, доктору психологических наук, профессору Ирине Олеговне Логиновой, кандидату психологических наук, профессору Виктору Эдуардовичу Пахальяну, кандидату педагогических наук, доценту Александру Сергеевичу Ростову, кандидатам психологических наук, доцентам Татьяне Юрьевне Артюховой, Наталье Владимировне Басалаевой, Диане Хамзиевне Гизатуллиной, Виктории Борисовне Чупиной, кандидату психологических наук Оксане Анатольевне Беньковой и другим.



Вспоминает психолог-инспектор Главного управления МЧС России по Красноярскому краю **Юлия Стряпухина** (выпуск 2007 года):

«Интерес к психологии у меня начал проявляться еще в юности. В старших классах, когда пришла пора определяться с выбором профессии, с нами плотно работали на предмет профориентации. Окончив школу, я приняла решение – буду учиться на психолога. В другом городе я учиться не хотела, поэтому в 2002 году поступила в Лесосибирский педагогический институт на специальность «Педагогика и психология». Для меня эта профессия всегда – как в начале учебы, так и сейчас – интересная, творческая, многогранная, требующая постоянного развития и совершенствования сфера деятельности.

Не зря говорится, что студенческие годы самые яркие и незабываемые. Студенчество – особая пора в жизни человека, это период перехода из детства во взрослую жизнь, период становления личности. Воспоминаний об институте, любимых преподавателях – масса...



■ Кафедра психологии образования, 2002 год

ки, Храм Христа Спасителя... Особенно нас впечатлила поездка в город Королев, где мы побывали в Центре управления полетами. Нам рассказали о многоплановой деятельности ЦУПа, показали залы, откуда производится управление Международной космической станцией и спутниками. Данная поездка на всю жизнь осталась в памяти.

В этом же году институтом была организована поездка в Красноярский государственный университет на новогодний бал, где мы получили массу положительных эмоций, а также приобрели новых друзей.

В период обучения многие студенты принимали участие в различных конференциях. Так, в апреле 2006 года мне посчастливилось участвовать в 44-й Международной научной студенческой конференции «Студент и научно-технический прогресс», которая проходила в Новосибирске, где я почерпнула много полезной и важной информации, познакомилась с новыми людьми.

Куратором группы у нас была Наталья Васильевна Смирнова, на протяжении всего обучения она принимала активное участие в нашей жизни. Доброе, уважительное отношение преподавателей вдохновляло нас на учебу.

Окончив вуз с отличием, я пошла работать в МЧС и по настоящее время работаю психологом-инспектором Главного управления МЧС России по Красноярскому краю. Знания и опыт, полученные в институте, бесценны. Желаю нашему вузу процветания, умных, творческих и талантливых студентов!»



■ Выпускники факультета педагогики и психологии с деканом Ириной Олеговной Логиновой, 2007 год



Из воспоминаний старшего преподавателя кафедры психологии развития личности ЛПИ – филиала СФУ **Марины Александровны Мартыновой** (выпуск 2009 года):

«Студенчество – особое время в жизни любого человека. Я с теплотой вспоминаю годы обучения в институте и с удовольствием еще раз вернулась бы туда. Моя alma mater – Лесосибирский педагогический институт – филиал Сибирского федерального университета.

В 2004 году я поступила на специальность «Педагогика и психология». На нашем курсе было две студенческие группы, все вместе – 40 человек.

Мне запомнилась очень дружелюбная, даже семейная атмосфера на факультете. Там всегда кипела жизнь: лекции, семинары, зачеты, экзамены, факультетские мероприятия. А как интересно проходили наши занятия! Мы пробовали сами проводить тренинги, консультировать друг друга по психологическим проблемам, составляли психологические портреты других людей, анализировали художественные фильмы, даже занимались йогой, рисовали, сочиняли стихи. Я очень благодарна преподавателям института, под их влиянием сложилась моя профессиональная позиция. Нас учили Ирина Олеговна Логинова, Татьяна Юрьевна Артюхова, Наталья Владимировна Басалаева, Татьяна Владимировна Луговская, Оксана Анатольевна Бенькова, Наталья Васильевна Смирнова, Галина Алексеевна Паркайкина, Жанна Амирановна Гвонетадзе, Анастасия Николаевна Фиц.

Из факультетских мероприятий самым ярким и запоминающимся для меня стал день рождения факуль-

тета – 1 октября. На нем выступали студенты всех курсов с творческими номерами-поздравлениями. Удивительные номера придумывали для этого концерта! Были и танцы, и переделанные песни, и сценки-пародии с психологическим подтекстом, и исполнение частушек с психологическим смыслом.

Во время обучения я дважды входила в состав команды, которая представляла наш институт на Всероссийских студенческих олимпиадах по педагогике и психологии. Первый раз – в олимпиаде, которая проходила в 2007 году на базе Челябинского государственного педагогического университета. В нашей команде было 5 человек: Маргарита Эрдман, Анастасия Березина, Екатерина Федорова, Василина Бесхлебная, Марина Мартынова, руководитель команды – Оксана Анатольевна Бенькова. Это было потрясающее мероприятие с огромной позитивной энергетикой! В олимпиаде участвовало 13 команд из разных городов России (Комсомольск-на-Амуре, Томск, Стерлитамак, Красноярск и так далее). Мы прошли четыре конкурсных испытания: визитка, теоретический тур, психологический марафон и презентация проекта от команды. Итогом нашего выступления стало призовое место в личном зачете: у меня было второе место! Мы уезжали с олимпиады с массой положительных эмоций, приятных впечатлений от прогулок по городу и общения с интересными людьми.

Второй раз команда нашего института (Екатерина Федорова, Василина Куперчак, Елена Горденина, Антонина Коновалова, Марина Мартынова) приняла участие в Сибирском туре Всероссийской студенческой олимпиады по педагогике и психологии в 2009 году в Новокузнецке. В этот раз все команды жили и проходили конкурсные испытания на загородной базе отдыха. Олимпиада проходила весной, и из-за угрозы паводка нам нужно было быстрее уехать оттуда, поэтому один из конкурсов был отменен, а все остальные проводились в более сжатые сроки. И мы заняли первое место по итогам всех испытаний! В командном зачете получили диплом за первое место в конкурсах «Психологический анализ видеосюжета» и «Реконструкция научного исследования». Я заняла первое место в конкурсе «Психологический марафон», третье место в общем личном зачете по конкурсам «Психологический марафон» и «Теоретический конкурс». Восторг, радость, счастье, гордость за институт и город – все эти эмоции были после победы в Сибирском туре.

Я очень благодарна Лесосибирскому педагогическому институту за возможность участвовать в мероприятиях разного уровня и пробовать себя в различных видах деятельности, которые у меня были в студенческие годы.

Сейчас я уже преподаватель ЛПИ – филиала СФУ. Люблю свой институт и не жалею о том, что получила высшее образование именно здесь, в Лесосибирске. И, конечно же, приходите учиться к нам – в ЛПИ! Это того стоит».

**Людмила ХРАМОВА,
Наталья БАСАЛАЕВА,
Елена КИРГИЗОВА**

Продолжение следует...